

Коррупция в «Водоканале»: судьба опального экс-депутата Жаргала Цыбикова

Жаргал Цыбиков в лучших традициях олицетворяет собой обе ветви муниципальной власти Улан-Удэ — администрацию и парламент. Его признали виновным в злоупотреблении должностными полномочиями, мошенничестве и присвоении средств предприятия в крупном размере — стандартный набор опального политика, который оказался не слишком аккуратным.

Суд в Улан-Удэ вынес [приговор](#) экс-главе местного МУП «Водоканал» и бывшему депутату горсовета Жаргалу Цыбикову. Сыщики выяснили, что с ноября 2018 года по июль 2020 года любящий семьюнин Цыбиков принуждал своих подчиненных работать на земельном участке, который принадлежал его жене и теще. Используя средства и технику «Водоканала», сотрудники мунпредприятия построили жилой дом и проложили коммунальные сети. Тем самым подсудимый саботировал работу МУПа.



Кроме того, в период с июля 2016 года по январь 2021 года обвиняемый потратил более миллиона рублей, заправляя личные автомобили топливом для заправки служебных машин. Более четырех лет Жаргал Цыбиков ездил на халявном бензине. Вдобавок он дважды ремонтировал свой «Ниссан Патрол» за счет «Водоканала». А это не самый дешевый в обслуживании автомобиль. Также экс-депутат нелегально помог своему дружку-бизнесмену, личность которого следствие не раскрыло, сэкономить свыше 12,6 миллиона рублей. Всем бы таких друзей. Для этого он заставил подчиненных занижать показатели сброса им вредных веществ в центральную систему водоотведения.

То есть фактически Жаргал Цыбиков способствовал повышению экологического загрязнения. Подсудимый урезал для бизнесмена плату за негативное воздействие. А теперь представьте, что совершено у каждого руководителя МУПов Улан-Удэ есть друзья-предприниматели.



Следует отметить, что в горсовете Жаргал Цыбиков скрывал сведения о доходах и имуществе своей семьи. По этой причине суд в 2022 году лишил его депутатского статуса депутата, хотя другие депутаты пытались выгородить коллегу, чтобы он ушел по собственному желанию. Коррупционеры своих не бросают, но рука закона все же оказалась сильней. Хотя по итогам его работы в городском совете так ничего и не всплыло.

В результате Цыбикова приговорили к шести годам исправительной колонии общего режима (максимально он мог получить десять лет) и штрафу в размере 310 тысяч рублей (максимальный — один миллион рублей). Приговор средней жесткости, хотя штраф вышел довольно мелким, судя по растратам. Вдобавок ему на три года запретили занимать должности в государственных органах и органах местного самоуправления, связанных с осуществлением функций представителя власти.



Дружбы с чиновниками и депутатского мандата оказалось недостаточно для избавления от наказания. Жаргал Цыбиков забыл завести главных друзей — сотрудников местных силовых ведомств. Ты можешь находиться в верхушке улан-удэнской номенклатуры, но нельзя оставлять без внимания генеральские должности. После того, как делами «Водоканала» в 2018 году занялись силовики, Цыбиков не волновался и не собирался сбегать страны. Ведь его деяния вообще не дотягивали до вершин бурятской коррупции. В итоге дело экс-главы «Водоканала» стало одним из самых резонансных в Улан-Удэ.

Но самая большая загадка заключается в том, каким образом Жаргал Цыбиков после работы в правительственном республиканском учреждении в «нулевые» годы внезапно стал возглавлять улан-удэнские предприятия. Затем также внезапно избрался в горсовет в качестве самовыдвиженца.

Вероятно, Цыбиков безмерно талантливый человек, но результаты его пребывания в креслах директора МУП и муниципального депутата намекают на то, что в его карьере не обошлось без патронов.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: пресс-служба МУП «Водоканал», Анна Огородник

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРИМИНАЛ, БУРЯТИЯ 06.12.2023, 20:31 26902

URL: <https://babr24.com/?IDE=254188> Bytes: 4186 / 3720 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

